Waterweetjes antwoorden

1
Vul de ontbrekende woorden in.
a) Water de enige stof is die bevriest bij exact 0° Celsius en begint te koken bij 100° Celsius.


b) De aarde is de enige planeet in het zonnestelsel met water als vloeistof. Dat heeft te maken met de afstand tot de zon. Zo ligt de planeet Venus dichter bij de zon. Het is er dus heel warm, wel tot 465 graden Celsius. Al het water is er verdampt 

c) De planeet Mars ligt te ver van de zon. Het is er dus heel koud, ongeveer –23 graden Celsius. Alle water zou er  ijs worden. 

d) Water is bijna overal. Zo bestaat meer dan 70% van het hele aardoppervlak uit zeeën en oceanen en bestaat je lichaam voor 65% uit water! Toch kun je een groot gedeelte van al dit water niet zien, het 'vliegt' namelijk door de lucht als waterdamp.

e) Het eerste leven op aarde is ontstaan in het water. Alle landdieren die er bestaan hebben dus hun oorsprong in het water. Net zoals een baby, die tijdens de zwangerschap voornamelijk beschermd wordt door het vruchtwater in de baarmoeder.
2
Noem 3 plaatsen op aarde waar je water aantreft.

	zeeën

	rivieren

	grond


3
Schoon water is kostbaar. Toch verspillen we veel.
Noem 5 manieren waarop jij water kunt besparen.
	Minder lang douchen

	Volle was- en afwasmachine

	Toilet met de keuzemogelijkheden veel/weinig water gebruiken

	Lekkages direct verhelpen

	Kraan niet onnodig laten lopen bijv. bij het tanden poetsen


4
De Kostprijs van een liter water is € 0,0013.


Reken uit:
a) Hoeveel moet een zuinig verbruiker per dag moet betalen?

	301 x €0,0013 = €0,39



b) Hoeveel moet een hoog verbruiker per dag betalen? 
	484 x €0,0013 = €0,63



c) Bereken het verschil per jaar 
	€0,63 - €0,39 = €0,24
365 x €0,24 = €87,60


5
Noem 2 andere soorten van watervervuiling.

	gewasbeschermingsmiddelen

	wasmiddelen


6
Wat beteken de volgende woorden?

a) illegaal: 
	Onrechtmatig niet geoorloofd


b) lozen:
	Vloeistof laten wegstromen


7
Vul de ontbrekende woorden in.





8
Wat beteken de volgende woorden?
a) zuur

	Bijtende stof met een bepaalde smaak



b) monument

	Een monument is een overblijfsel van kunst, cultuur, architectuur of nijverheid dat van algemeen belang wordt geacht


9
Welke twee gevolgen heeft zure regen voor vissen?
	Misvorming en aantasting van de huid

	sterven


10
Zuur is ook een smaak die we kunnen proeven, denk maar de zuurtjes uit de snoepwinkel. Maar ken je ook de andere drie smaken die je kan proeven?
	zoet

	bitter

	zout


11
Hieronder staan een aantal eenheden voor inhoud vermeld. Geef voor elke eenheid de afkorting. Kies uit; cl  l  ml  dl 

	eenheid
	afkorting

	Liter
	l

	Deciliter
	dl

	Centiliter
	cl

	Mililiter
	ml
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Oefeningen. 
1. 180 ml = 18 cl

2. 1400 cl = 140 dl

3. 5600 cl = 56 l

4. 360 dl = 36 l

5. 14 l = 140 dl

6. 3 cl= 30 ml

7. 470 dl = 4700 cl

8. 623 dl =62300 ml
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Mia maakt een nagerecht voor haar vrienden. Voor 1 kg bloem heeft ze 6 dl water nodig. Ze besluit om een halve kilo bloem te gebruiken. Hoeveel dl water heeft ze dan nodig? 

	0,5 x 6 dl = 3 dl
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Mia heeft alleen een maatbeker waar centiliters opstaan. Hoeveel centiliter moet ze dus afmeten? 

	3 dl = 30 cl
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Hans en Jos gaan samen bloed geven. Ze geven elk 4 dl. Hoeveel centiliter geven ze samen? 

	2 x 4 dl = 8 dl
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Joris bestelt mazout voor de verwarming van zijn huis. Zijn ketel heeft een inhoud van 3500 liter. Hij laat de ketel helemaal vullen. De prijs voor de mazout is € 0,6716 per liter. Hoeveel moet hij betalen? 

	3500l x €0,6716/l = €2350,50
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Zijn buur bestelt ook mazout. Hij heeft een ketel van 5000 liter. Maar hij laat de ketel maar voor de helft vullen. De prijs is dezelfde als bij Joris.

a) Hoeveel liter bestelt hij? 
	0,5 x 5000l = 2500l


b) Hoeveel moet hij betalen? 
	0,5 x 5000l x €0,6716/l = €1679,00
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Recept voor een parfum: Doe 10 cl water, 15 ml alcohol en 4 ml geurstof in een flesje, goed schudden en je hebt een parfum. 
Hoeveel ml zit er nu in het flesje? 
	10cl + 1,5cl + 0,4ml = 11,9ml
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Recept voor een alcoholvrije cocktail: 18 cl appelsap, 5 cl aardbeisap, 30 ml citroensap. 
Welk glas kan ik het best gebruiken? 
	18cl + 5 cl + 3cl = 26cl



 O  glas van 20 cl        O glas van 25 cl     X glas van 30 cl
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Mijn aquarium is 1 meter breed, een halve meter hoog en een halve meter breed. Dit betekent dat er 250 liter water in kan. Hoeveel emmers van 5 liter heb ik dan nodig om het te vullen? 
	250l : 5l/emmer = 50 emmers


21
Noem 3 sporten waarvoor je water nodig hebt. 
	zwemmen

	waterpolo

	schaatsen


22
Het begrip lichaam wordt vooral in de natuurkunde en in de biologie vaak gebruikt.
a) Wat is een lichaam?

	Alles wat ruimte inneemt



b) Waarover heeft men het in de biologie als men over lichamen spreekt? 
	Levende lichamen. (Wordt vooral gebruikt voor mensen.)


23 Dat lichamen onder water minder wegen dan boven water heeft te maken met opwaartse kracht.
Wat is opwaartse kracht? 
	Kracht naar boven



e opwaartse kracht is gelijk aan het gewicht van de verplaatste vloeistof. 
Dit gewicht is gelijk aan:

· de massadichtheid ρ (griekse letter rho) van de vloeistof of gas waarin het voorwerp zich bevindt, maal 

· de zwaarteveldsterkte g, maal 

· het volume V van het voorwerp (volume verplaatste vloeistof). 

In formulevorm is de archimedeskracht FS:

De opwaartse kracht wordt, net zoals alle krachten in het SI-stelsel, uitgedrukt in newton.

24
Voor water geldt:
- De dichtheid = 1 g/cm3

Voor een stukje hout geldt: 
- De zwaartekracht = 10 
- Het volume = 100 cm3
- De dichtheid = 0,7 g/cm3
a) Bereken de opwaartse kracht van het blokje hout als je dit in het water onderdrukt. 
Dit is de kracht omhoog.
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Fs = 0,001 kg/cm3  x 10N x 100 cm3 = 1 N


b) Bereken de kracht die door het blokje hout wordt uitgeoefend op het water als je het blokje niet onder drukt.
	De kracht omlaag is;
0,7 kg/cm3 x 10N x 100 cm3  = 0,7 N


c) Wat gebeurt er met het blokje als je het niet onder drukt? 
	Het gaat drijven: 70% onder water; 30% boven water


25
Wat is goed?


Een lichaam zinkt in water als de dichtheid
a) hetzelfde is als de dichtheid van water;
b) hoger is dan de dichtheid van water;
c) lager is dan de dichtheid van water.
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Wanneer zweeft een voorwerp in water? 

	Als de dichtheid van het lichaam hetzelfde is als de dichtheid van water


27 
1 liter zuiver water weegt 1 kilogram. Wat is dan het zwaarst? 5 liter water of 5 kilo bakstenen? 
	Ze zijn even zwaar
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Minder zuurstof in het water
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